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SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

 

Cevap 1 -  

 

a) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 7 nci maddesine göre, Gümrük idaresinin ilgilinin lehine olan 

kararları aşağıdaki hallerin bir arada bulunması durumunda iptal edilir. 

 

a- Kararın yanlış veya eksik bilgilere dayanılarak verilmesi halinde 

b- Başvuru sahibinin bu yanlışlık veya eksikliği bilmesi veya bilmesi gerektiği hallerde 

c- Kararın doğru veya tam bilgilere dayanılarak verilmesinin mümkün olmamasının tespiti 

halinde 

 

b) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 7 nci maddesine göre, Gümrük idaresinin ilgilinin lehine olan 

kararları aşağıdaki hallerde değiştirilir veya iptal edilebilir. 

 

a- Karara esas teşkil eden bir veya birden fazla koşulun gerçekleşmemiş veya gerçekleşemez 

olması 

b- Lehine olan bir kararda öngörülen bir yükümlülüğe ilgilinin uymaması halinde 

 

 

Cevap 2 –  

 

a) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 135 inci maddesine göre, hariçte işleme rejimi, standart değişim 

sistemine dayalı hariçte işleme ile Türkiye Gümrük Bölgesi dışında işleme faaliyetleri saklı kalmak 

üzere, serbest dolaşımdaki eşyanın hariçte işleme faaliyetlerine tabi tutulmak üzere Türkiye Gümrük 

Bölgesinden geçici olarak ihracı ve bu faaliyetler sonucunda elde edilen ürünlerin ithal vergilerinden 

tam veya kısmi muafiyet suretiyle yeniden serbest dolaşıma girişine ilişkin hükümlerin uygulandığı 

rejimdir. 

 

b) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 136 ncı maddesine göre, hariçte işleme rejimi aşağıda yazılı olan 

serbest dolaşımdaki eşyaya uygulanmaz. 

 

a- İhracı, ödenmiş ithalat vergilerinin geri verilmesine veya teminata bağlanmış ithalat 

vergilerinin kaldırılmasına yol açan serbest dolaşımdaki eşya 

b- İhracından önce, nihai kullanımları nedeniyle tam muafiyet suretiyle serbest dolaşıma giren ve 

bu muafiyetin tanınması için gerekli koşulları taşımaya devam eden serbest dolaşımdaki eşya 

c- İhracı, ihracat vergi iadesini gerektiren veya ihracı nedeniyle tarım politikası çerçevesinde vergi 

idaresi dışında bir mali avantaj sağlanan serbest dolaşımdaki eşya 

 

c) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 138 inci maddesine göre, hariçte işleme izni aşağıda yazılı olan 

kişilere ve aşağıdaki hallerde verilir. 

 

a- Türkiye Gümrük Bölgesinde yerleşik kişilere verilir. 

b- İşlem görmüş ürünlerin geçici ihracat eşyasının işlenmesi sonucu elde edildiğinin tespiti 

mümkün olan hallerde verilir. 

c- Talep edilen iznin; Türkiye'deki üreticilerin temel ekonomik çıkarlarına ciddi bir zarar verecek 

durumda olmadığı hallerde verilir. 
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Cevap 3 –  

 

a) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 182 nci maddesine göre, ithalat vergilerine tabi eşyanın Gümrük 

Kanununa aykırı şekilde Türkiye Gümrük Bölgesine girmesi ya da bir serbest bölgede bulunan ithalat 

vergilerine tabi eşyanın Gümrük Kanununa aykırı olarak Gümrük Bölgesinin başka bir yerine gitmesi 

hallerinde, gümrük yükümlülüğü doğar. 

 

b) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 182 nci maddesine göre, ithalat vergilerine tabi eşyanın gümrük 

yükümlülüğünün doğması durumunda aşağıdaki kişiler gümrük vergisinden sorumludur. 

 

a- Eşyanın kanuna aykırı olarak girişini gerçekleştiren kişiler 

b- Eşyanın kanuna aykırı girişine iştirak eden ve girişin kanuna aykırı olduğunu bilen veya normal 

olarak bilmesi gereken kişiler 

c- Söz konusu eşyayı elde eden veya elinde bulunduran ve bu eşyayı elde ettiği veya aldığı sırada 

eşyanın kanuna aykırı olarak girdiğini bilen veya normal olarak bilmesi gereken kişiler 

 

c) 4458 sayılı Gümrük Kanununun 208 inci maddesine göre, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil 

Usulü Hakkında Kanun hükümleri saklı kalmak üzere, gümrük yükümlülüğü aşağıdaki hallerde sona 

erer. 

 

a- Vergilerin ödenmesi 

b- Vergilerin kaldırılmasına karar verilmesi 

c- Gümrük beyannamesinin iptal edilmesi 

d- Eşyanın bir gümrük rejimi kapsamında tesliminden önce zapt ve müsadere edilmesi veya imha 

edilmesi, imha veya terk edilmesi, doğal özellikleri veya beklenmeyen haller yahut mücbir 

sebep nedeniyle telef veya kaybı 

e- Gümrük yükümlülüğü doğan ithalat vergilerine tabi eşyanın kanuna aykırı girişi nedeniyle 

müsadere edilmesi 

 

 

Cevap 4 – İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmeliğinin 17 inci maddesine göre, 

maddi zarar tehdidinin belirlenmesinde dikkate alınacak etkenler aşağıdaki gibidir. 

 

a) İthalatta büyük ölçüde artış ihtimalini gösteren, iç piyasaya dampingli veya sübvansiyonlu 

ithalatta önemli ölçüde bir artış oranı 

b) İlave ihracatı emebilecek başka ihraç pazarlarının da bulunduğu dikkate alınarak; Türkiye 

pazarına yönelik dampingli veya sübvansiyonlu ihracatta önemli ölçüde artış ihtimalini gösteren, 

ihracatçının yeterli ölçüde ve serbestçe elden çıkartılabilir bir kapasitesi bulunması veya kapasitesinde 

gerçekleşmesi yakın önemli ölçüde bir artış olması 

c) İthalatın, yurt içi fiyatları önemli ölçüde düşürecek veya bunların artışlarını engelleyecek ve 

ithalata talebi artırabilecek fiyatlarla yapılıp yapılmadığı 

d) Soruşturma konusu malın stokları 

e) Sübvansiyon soruşturmalarında; soruşturma konusu sübvansiyonun niteliği ve yaratabileceği 

ticari etkiler 
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Cevap 5 – Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin 2018-32/34 sayılı Tebliğin 

8 inci maddesine göre, Türkiye’de yerleşik kişiler kendi aralarında akdedecekleri; aşağıda belirtilenler 

dışında kalan danışmanlık, aracılık ve taşımacılık dâhil hizmet sözleşmelerinde, sözleşme bedelini ve 

bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize endeksli 

olarak kararlaştıramazlar. 

 

a) Türkiye Cumhuriyeti Devleti ile vatandaşlık bağı bulunmayan kişilerin taraf oldukları hizmet 

sözleşmeleri 

b) İhracat, transit ticaret, ihracat sayılan satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve 

faaliyetler kapsamında yapılan hizmet sözleşmeleri 

c) Türkiye’de yerleşik kişilerin yurtdışında gerçekleştirecekleri faaliyetler kapsamında yapılan 

hizmet sözleşmeleri 

ç) Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri; Türkiye’de başlayıp yurtdışında 

sonlanan, yurtdışında başlayıp Türkiye’de sonlanan veya yurt dışında başlayıp yurtdışında sonlanan 

hizmet sözleşmeleri 

d) Türkiye’de yerleşik kişilerin Kültür ve Turizm Bakanlığından belgeli konaklama tesislerinde 

akdedeceği konaklama hizmet sözleşmeleri 
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